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ANO: 5ano COMPONENTE CURRICULAR: Interdisciplinar

PERIODO DE 19/10/2020 a 30/10/2020

FESTIVAL DOS TALENTOS DO 5° ANO

1l.Durante essa semana iremos nos preparar para um Festival de
Talentos On-line do 5° ano na nossa pagina do Facebook. As
modalidades do Festival de Talentos On-line s&o: apresentacdo de um
canto solo; apresentacdo de um instrumento(tocar um instrumento
musical); dramatizacdo de um texto teatral ou poema; producdo de
uma poesia; mimica; show de ilusionismo; stand-up comedy; producgédo
de parddias; apresentacdo de danca; apresentacdo de um cover ou
dublagem; e demais artes. O 1importante ¢é que todas e todos
participem fazendo o que mais gostam, gravando no celular e
encaminhando para a professora postar na péagina do facebook se a
aluna ou aluno autorizarem, se ndo autorizarem, fica somente como
atividade de participacédo interdisciplinar. O dia do envio do video
é até 23 de outubro, a postagem dos videos no facebook serd dia 26
de outubro. Portanto, hoje a atividade serd pensar sobre a

apresentacdo e comecar a produzir. MAOS A OBRA!!!

ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler o trecho do texto e a explicacdo sobre preposicdo com atencdo, e
responder os exercicios das paginas 74 e 75 no caderno.

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu

grupo classe.




TRABALHANDO COM O LIVRO DE LINGUA PORTUGUESA

Copiar e responder as questdes no caderno.
1. Ler o trecho do texto e a explicacdo sobre preposicdo com atencédo e

responder as questdes 1, 2, 3, 4 e 5 das paginas 74 e 75.



Gramatica [ preposigdo e locugéo prepositiva §

l“1 | Releia o trecho do texto 2.

Saiba que as pessoas com surdez também tém uma
lingua reconhecida por lei. [...] No Brasil, temos a
Lingua Brasileira de Sinais (Libras), que é composta de
um alfabeto (letra a letra) e um conjunto de sinais que
representam ideias completas. Tudo isso “falado” com
as maos e com expressoes faciais e corporais.

e Sublinhe a frase em que a palavra destacada indica
“por meio de”.

| 2| Escreva o que a palavra em indica em cada frase.

1 lugar;
2 forma em que alguma coisa se expressa;

3 tempo.

a) Em cada pais, ha uma lingua de sinais prépria daquele povo.

b) Em Libras, o alfabeto datilolégico é usado para nomes proprios. —s

c¢) No Brasil, falamos a lingua portuguesa, que é um pouco diferente da que é
faladaem Portugal.

d) Libras passou a ser lingua oficial do Brasilem2002. .

—— ’ T TTe—— —\

. A preposicao liga palavras, estabelecendo uma relacgao de sentido entre elas.

. junto de, por entre, por meio de etc.

74

Exemplo: Como as pessoas fazem para se comunicar? (finalidade)
Sao preposigoes: a, ante, apos, até, com, contra, de, desde, em, entre, para,

| perante, por, sem, sob, sobre, tras.

A locugao prepositiva é formada por duas ou mais palavras, sendo a tltima
delas uma preposicao. Ela tem o mesmo valor da preposi¢ao.

Exemplo: Nos nos comunicamos por meio de diferentes linguagens.

Sao locugoes prepositivas: a fim de, antes de, ao redor de, de acordo com,

Saldmans a2




Para falar e escrever melhor

(3) Ligue cada frase ao sentido expresso pela preposicdo com.
a) [...] sao faladas com o uso da voz [...] 1 instrumento

b) [...) como sorrir ou apontar com o dedo |...] 2 modo

(4) Complete as frases com as preposigdes do quadro.
* Depois, numere as frases de acordo com o sentido das preposigoes.

\
1 de - origem no tempo 5 em - situagao no tempo
2 de - origem no espago 6 em - situagao no espago
3 de - matéria 7 a-destino
4 a-tempo 8 a-instrumento
e - J
a) Todos os vasos eram feitos s ___ ceramica. ( ]
)
b) Escrevitudo . lapis para poder corrigir depois. | ,}
¢) SO vamos viajar i SRR [ J
d)Omuseuabre ~ segunda a sabado. | 1
e) Minhamaevai Manaus participar de um congresso. { \'
f) ~__que horas vocé vai ao cinema? )
gVim______ longe so para lhe tocar esta musica. L J
hyOgatorepousava __ cima da cémoda. L )

\ 4
' 5 | Circule as alternativas em que a preposi¢ao
ou a locugao prepositiva esta de acordo

com as figuras.

ALBERTO D STEFANO

a) O copo esta sob a mesa.
b) O copo esta sobre a mesa. AP
¢) A festa sera apos o casamento.

d) A festa sera antes do casamento.



ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Copiar no caderno na posicdo paisagem a tabela da brincadeira stop.

3° A professora ird postar os numeros da 1% coluna da tabela do STOP no
grupo de whatsApp da turma;

4° Para os que participam da aula on-line, os nuUmeros serdo ditados na
aula durante a brincadeira.

1.VAMOS BRINCAR DE STOP DE MATEMATICA.

NUMERO -30 12




ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno e copiar o enunciado da atividade 2.

2° Apreciar as imagens que retratam obras de arte;

3° Pensar sobre os materiais que vocé tem em casa, separar os materiais
e produzir uma obra de arte, que pode ser: um desenho de grafite (lapis
preto de escrever); um desenho ou pintura com lépis de cor, canetinha,
caneta, tinta, ou outro material; uma escultura de papel ou papeldo; uma
escultura com material recicldvel; uma escultura com massa de modelar,
argila, ou outro material.

4° Quando terminar o trabalho tirar foto e postar no mural do aplicativo
Padlet;

5° A professora irad postar o link para vocé entrar no aplicativo, ou
vocé irad postar a foto no grupo de whatsApp da turma.

1. Aprecie as obras de arte abaixo:

1A

Desenho em Pintura Escultura
Grafite de massinha

Escultura de Pintura Escultura com
Sucata sucata.



5
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Escultura com Escultura de Desenho

Argila Papel de grafite

2. Agora com o material que vocé tem em casa faga a sua obra de
arte, tire uma foto e poste no grupo de whatsApp, ou no mural do
aplicativo Padlet que a professora ira enviar o link.

ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler com atencdo os textos e as questdes das paginas: 28, 29, 30 e 31
e responder as questdes no caderno.

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu

grupo classe.

TRABALHANDO COM O LIVRO DE GEOGRAFIA.

1. Copiar e responder as questdes no caderno.

Ler o texto da pagina 28 e 29 e responder as questdes 1, 2, 3 e 4 das

paginas 29, 30 e 31.



A desigualdade na distribuigdo da renda gera
desigualdade social

No Brasil, a distribuicao de renda entre a populagao é feita de modo desi-
gual. Isso quer dizer que, em nOSsSO pais, a maior parte da renda fica concen-
trada em uma pequena parcela da populagao, ou seja, poucas pessoas ficam
com a maior parte da renda.

A desigualdade na distribuicao da renda gera desigualdade social, pois € a
renda que permite que as pessoas tenham acesso a bens e servigos que aten-
dam as necessidades delas.

A desigualdade social pode ser percebida, por exemplo, quando observa-
mos que algumas pessoas tém acesso a alimentacao adequada, a moradia
digna, boa educagao, lazer e atendimento a saude de qualidade, enquanto
outras pessoas nao tém.

Imagine que um bolo inteiro representa toda a renda nacional. Observe, nas
ilustracoes desta pagina, que metade do bolo sera distribuida entre pouquissi-
mas pessoas e a outra metade sera distribuida entre muitas pessoas. E isso 0
que acontece com a distribuicao da renda no Brasil: poucas pessoas recebem
uma fatia muito grande do bolo e muitas pessoas recebem uma fatia muito
pequena do bolo. Em outras palavras: poucos tém muito e muitos tém pouco.




o veavers 3n XA

A desigualdade social ocorre em todo 0 nosso pais e manifesta-se de ma-
neira mais ou menos intensa em cada regiao, em cada unidade federativa ou
em cada municipio.

Quanto maior é o desenvolvimento econémico de um lugar, melhores sao
as condi¢oes de vida da populagao desse lugar. Essas condigoes podem ser
avaliadas por meio de indicadores sociais, como renda, acesso a servigos de
saneamento basico, taxa de mortalidade infantil, esperanga de vida ao nascer,
escolaridade, entre outros.

Contudo, € importante esclarecer que, mesmo nas unidades federativas
mais desenvolvidas, também existem profundas desigualdades sociais.

Assim, pode-se afirmar que, embora as unidades federativas mais desen-
volvidas apresentem condigoes de vida mais favoraveis a populagao, essas
condi¢coes nao sao acessiveis a todos 0s seus habitantes.

£l
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Paisagem no municipio de Sao Paulo, estado de Sao Paulo, em 2012. Embora a economia desse

estado seja uma das mais ricas e desenvolvidas de todo o Brasil, podemos perceber a desigualdade

na distribuicao dessa riqueza por meio dos contrastes que seus municipios apresentam.

“ I A foto acima representa a desigualdade social no Brasil. Explique.

("} ©  Observe os contrastes sociais no lugar onde voce vive.

a) Qual deles chama mais sua atengao?

b) Como vocé explica a existéncia desse contraste?



3o mapa a seguir apresenta a distribuigao percentual de moradias com
acesso a rede coletora de esgoto (esgotamento sanitario), por unidade
federativa, em 2015.

Brasil: esgotamento sanitario (2015)
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Fonte: IBGE. Pesquisa nacional por amostra de domiciios 2015.
Rio de Janeiro: IBGE, 2016.

] a) Quais unidades federativas apresentavam os menores percentuais de
‘ moradias com acesso a rede coletora de esgoto em 20157

\

|

b) Quais unidades federativas apresentavam os maiores percentuais de
moradias com acesso a rede coletora de esgoto em 20157

‘ c¢) Qual é a faixa percentual de moradias com acesso a rede coletora de
‘ esgoto na unidade federativa onde voce vive?

d) E importante que as moradias tenham acesso a rede coletora de
esgoto? Por qué?

e) Em sua opiniao, o que deveria ser feito para aumentar a quantidade
de moradias com acesso a rede coletora de esgoto?

- OED

Mortalidade infantil cresce com a desigualdade social

Ao longo das Gltimas décadas a redugio dos obitos entre os menores de um ano de idade
configurou-se como uma das principais metas na drea da saide em diversos paises. Como
consequéncia, uma acentuada redugdo na mortalidade infantil pode ser observada. Esse declinio,
a0 serem analisados os dados de paises dos cinco continentes, entre 1950 ¢ 1994, chegou a 70%.
Tendéncia de queda também foi observada no Brasil. Enquanto em 1980 morriam no pais, em
média, 82.8 criangas a cada mil nascidas vivas, em 2004 a taxa equivaleu a 26,6. A redugio da taxa
de fecundidade, a melhoria das condi¢des gerais de vida e na provisdo de servigos de saude, além de
politicas voltadas a saude infantil sio apontados como determinantes dessa tendéncia.

Ainda assim. o coeficiente de mortalidade infantil no Brasil permanece alto ¢ o seu declinio
em muitos momentos e lugares mascarou uma dilatagio na diferenga de obitos entre pobres, com
maiores taxas, e ricos. [...]

10



ﬂ:’ ‘1 Leia o texto do quadro e, em seguida, observe o mapa. ' i

A taxa de mortalidade infantil representa o nimero de obitos (mortes) de crian-
c¢as menores de um ano de idade para cada grupo de mil criangas nascidas vivas.

Essa taxa tambem € representada pelo simbolo %o, ja que ela se refere a cada
grupo de mil criangas nascidas vivas.

Brasil: taxa de mortalidade infantil (2015)
| OCEANO
ATLANTICO 4

FQUADOR

e

OCEANO
PACIFICO

Taxa de mortalidade
infantil (%.)
de9a10
~de 10,13 15,0
I de 15,1 2 20,0
B de 20,1 2 24,0

S6°0

Fonte: IBGE. Sintese de indicadores sociais: uma andlise das condigoes de vida da populacao
brasileira 2016. Disponivel em: <https:/Aww2.ibge.gov.br/home/estatistica/ lacao/condicacdevida/
indicadoresminimos/sinteseindicsociais20 16/default_tab_ods.shim:. Acesso em: 8 dez. 2017.

a) Quais unidades federativas tém as maiores taxas de mortalidade infantil?
b) E quais unidades federativas tém as menores taxas de mortalidade infantil?

c) A unidade federativa onde vocé mora esta entre as que tém as maiores
ou as menores taxas de mortalidade infantil?

d) Em sua opiniao, por que algumas unidades federativas apresentam
taxas de mortalidade infantil tao altas?

L 31 ()

Muitas causas de dbitos infantis sio consideradas evitaveis, ou scja, os conhecimentos ¢ as
teenologias ja existentes permitem intervengoes eficazes de modo que tais condigdes jamais ou
raramente evoluam a obito. O estudo da distribui¢io do coeficiente de mortalidade infantil por causas
cvitaveis segundo condigdes socioeccondomicas ¢ de servigos de saude, pela natureza do proprio
indicador, permite identificar injustigas sociais e fornece importantes subsidios para a implementagiao
de politicas publicas equanimes e adequadas as distintas realidades do pais. Diferengas nos valores
do indicador entre grupos populacionais e regioes podem indicar que conhecidas medidas de
prevengio de obitos infantis ndo estdo sendo empregadas de modo igualitario.

BOING, A. F.; BOING, A. C. Mortalidade infantil por causas evitaveis no Brasil: um estudo ecologico
no periodo 2000-2002. Caderno de Satide Prblica, Rio de Janciro, v. 24, n. 2, 2008, p. 447-448,
Disponivel em: <http://www.scielo.br/pdf/esp/v24n2/23.pdf=. Acesso em: 4 jan. 2018.
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ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler com atencdo os exercicios das paginas: 232, 233, 234, 235 e
responder os exercicios no caderno.

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu
grupo classe.

TRABALHANDO COM O LIVRO DE MATEMATICA.

1 Copiar e responder as questdes no caderno.

1. Ler as informacdes da pagina 232 (1% situacdo problema) e responder

as questdes A, B, C e D.

2. Ler as informacdes da pagina 233 (22 situacdo problema) e responder

as questdes A, B e C.

3. Ler as informacdes da pagina 233 (3% situacdo problema) e responder

as questdes A e B.

4. Ler as informacdes das paginas 234 e 235 e responder as questdes 1,

2, 3, 4, 5, 6 e 7.



N/

1 Arodoviéria da cidade de Amarépolis registra todas as viagens que seus ]

P

\\\ Compreender informacoes

Organizar dados coletados em graficos de linha

onibus fazem. Observe na tabela a seguir
meés no 1¢ semestre de 2017.

Quantidade de viagens feitas por més

quantas viagens foram feitas por 1

Més Quantidade de viagens
Janeiro 30
Fevereiro 25
Marco 15
Abril 20
Maio 10
Junho 5

Fonte: Rodoviaria de Amaropolis, 9 jul. 2017.

Esses dados podem ser
apresentados em um

Quantidade de viagens feitas por més

B e
TERMINAL RODOVIARIO

grafico de linha, no qual w 35 § ',
representamos por pontosa | & 30} | g ;
quantidade de viagens feitas | S 25f----- oy '~'
em cada més. Depois, para | 8 20} formnens NG

visualizar melhor a variagado | € 15

a cada més, os pontos g L) e jremee

correspondentes a meses g 5p=—— g . ' 5

seguidos sao ligados por < janeiro fevereiro margo _abrl_maio junho Mas

uma linha reta. S — -

a) Complefe o grafico de linha acima com as viagens que faltam de acordo com

a tabela.

b) Em qual més foram feitas mais viagens? E menos viagens?

c¢) Nesse periodo, a quantidade de viagens s diminuiu? Justifique.

d) Vocé considera mais facil visualizar a varia¢ao entre os dados observando a

tabela ou o grafico de linha?

@Z’—'ﬁ%’é duzentos e trinta e dois

Fonte: Rodovidria de Amarépolis, @ jul. 2017.
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'3 0 grafico mostra o valor

jners

=

2 Daniela registrou em sua agenda o

numero de horas de estudo em cada
dia da semana passada.

a) Complete o grafico de linha a seguir
de acordo com essas anotagoes.

Horas de estudo de Daniela

Numero de horas

Dia da semana

Fonte: Anotagoes de Daniela, 11 ago. 2017.

obtido pelas exportagoes

Quinta-feira:
2 horas

Sexta-{eira:
S horas

Segunda-feira:
4 horas

Terga-feira:
3 horas

Quarta-feira:

de brinquedos de uma
industria no periodo de
5 anos.

Fonte: Industria de
brinquedos (2018).

a) De 2013 a 2017, o valor obtido sempre aumentou? Justifique.

b) Crie duas perguntas com base nos dados do grafico e troque com um colega

para respondé-las,

1 hora §
g

] :

g

%

;

“  b) De segunda-feira para terca-feira,
aumentou ou diminuiu a
quantidade de horas de
estudo? Quantas horas?

Diminuiu; 1 hora de estudo.
¢) Ao longo dessa semana,
qual foi o dia em que Daniela
estudou menos tempo?
Quarta-feira.
Valor obtido pelas exportagoes de brinquedos
28 ¥
% :
‘W 24—t ey e g
o FoaER
Vo 20f---mmtee o e~ t
=0 2 1 | |
8g 16 s | !
52 ottt || ‘
“E g v ,
g a”/’ ’ § 1
04— I R . ; —Jrﬁi——-f{- ; -
2013 2014 2015 2016 2017
Ano
duzentos e trinta e trés &-%xi
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@ Para terminar

1 Bruna competiu em um campeonato juvenil de ginastica artistica feminina.
A pontuagao obtida por ela em cada prova € mostrada no quadro a seguir.

7 a) Em qual prova Bruna obteve a maior
r Prova Pontuacao pontuacao? E a menor?

! Salto sobre o cavalo 12,435

’ Barras paralelas 10,455 ) ) )
b) Qual ¢ a diferenga entre a maior e a
! Trave 12.250 menor pontuagao obtida por ela?
|
Solo 11,850

c¢) Quantos pontos Bruna obteve no total?

2 0 esquema representa os municipios de Trovoadas e de
Calmaria. Nesse esquema, cada centimetro corresponde Calmaria

a 5,4 quilometros.
a) Com uma régua, obtenha a medida da
distancia, em centimetros, que separa

em linha reta esses dois municipios no
esquema.

b) Qual é a medida da distancia entre
esses dois municipios em quildmetros?

t

—
—
Bl

-
——

=.| | IR |

] CIRDTT e |
i I t i ¥ 1
3 3,10 3,20 3,30 3,40 3,50 3,60 3,70 3,80

AU SON SECCO
—_
—
<+
—-—

Q 4 Um modelo de piramide de base quadrada tem todas as arestas
com comprimento de mesma medida. Se o perimetro de sua
base mede 38 centimetros, qual é a medida em centimetros do
comprimento de cada aresta desse modelo de piramide?

\;'7‘::‘—-
FXES duzentos e trinja e quatro

15



5 Eduardo fez a divisdo mostrada ao lado. : 575 | 5 h 3
Ele usou o algoritmo usual, mas cometeu N -5 ns ;
um erro. R O 7
Bd  a) Qualfoi o erro de Eduardo? g _5
b) Qual é o resultado correto dessa divisao? g SO
¢) Como vocé pode conferir se esse resultado ——‘2—‘8
esta correto sem usar uma calculadora? & . §

6 Ivan esqueceu-se de pagar uma conta no valor de R$ 230,00 até a data de
vencimento. Por isso, ele teve de pagar 2% de multa sobre esse valor.

a) Quanto Ivan teve de pagar de multa?
b) Qual passou a ser o valor da conta? 3

0 O 19 de Faversn de 10800,

3 X R$ 130,00

- 7 Ricardo foi a uma loja para comprar uma ’ ’ i |
- televisido que custa R$ 400,00, mas ele esta : Av'.::ad: O%t:le:sao o

: indeciso sobre qual das duas formas de ista: 2 e desco g
; pagamento deve escolher. s

R

a) Se Ricardo pagar a vista, quanto custara a televisao?

Pagroas,

b) Se escolher a outra forma de pagamento, quanto ele pagara, no total, pela
televisio?

¢) De quantos reais ¢ a diferenca entre os precos das duas formas de
pagamento?

S
_ 0 que aprendemos? |

fQ * Consigo reprasentar um nimero com uma fragao e na forma decimal?

M e Consigo operar com numeros na forma decimal?

duzentos e trinta e cinco &XEL E?@
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ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler o texto e a explicacédo sobre advérbio com atenc&o, e responder os
exercicios das péaginas 110 e 111 no caderno.

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu

grupo classe.

TRABALHANDO COM O LIVRO DE LINGUA PORTUGUESA

Copiar e responder as questdes no caderno.

1. Ler o texto e a explicacdo sobre advérbio com atencdo e responder

as questdes 2, 3, 4, 5, 6 e 7 das paginas 110 e 111.

17
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Gramatica [ Advérbio J
@ Leia.

A mae-d’agua

Era uma vez um homem muito pobre. Todos os anos,
ele plantava melancia na beira do rio, na esperanga
de ganhar algum dinheiro com as frutas, mas nunca
conseguia colher nenhuma. Quando as frutas ficavam
maduras, sumiam misteriosamente.

Ao anoitecer, todas estavam la, mas, de manha, nao
havia uma melancia sequer. [...]

“So6 pode ser alguém que vem pelo rio”, concluiu.
Resolveu ficar de tocaia. Escondeu-se no mato e ficou espiando.
Na primeira noite, nao houve roubo algum. Na segunda, também nao.
Mas, na terceira, ouviu um barulho de passos bem leves se aproximando.
Vagarosamente, para nao fazer ruido, o homem se aproximou do
local de onde vinham os passos. Para sua surpresa, 1a estava uma moga
lindissima. [...] Era quem pegava as melancias! [...]

Walcyr Carrasco. A mde de ouro e outros contos do
tolclore brasileiro. Sao Paulo: Moderna, 2013,

Fd( 2] O que ocorria de misterioso com o homem que plantava melancias?

Q@ De onde teria vindo a moca que pegava as melancias?

O adverblo ¢ uma palavra que modifica um ver bo, um adjetlvo outro
advérbio ou até uma frase, indicando determinada circunstancia.

Os advérbios sao classificados de acordo com a circunstancia que expressam.
¢ Afirmacgao: certamente, sim, deveras, realmente etc.

* Duvida: talvez, possivelmente, provavelmente etc.

¢ Intensidade: muito, bastante, pouco, demais, mais, bem, tao etc.

e Lugar: aqui, ali, la, acola, longe, perto etc.

* Modo: imediatamente, bem, mal, assim, depressa etc.

* Negac¢ao: nao, absolutamente, tampouco etc.

o Tempo h()_]C‘ ontem, amanha nunca, sempre elc.

@m




Para falar e escrever melhor

(@ Copie as palavras destacadas no texto relacionando-as com o que elas indicam.
a) modo:
b) intensidade:
c) tempo:
d) negagao:

e) lugar:

(5) Agora, encontre no texto os dois adjetivos que foram modificados por
advérbios de intensidade.

* Escreva esses adjetivos e respectivos advérbios.

(Q] Escreva a circunstancia que cada advérbio indica nas frases.
a) Vocé quer lanchar conosco hoje ou amanha?

b) Eles entraram rapidamente na sala e cumprimentaram os convidados.

¢) Vovo dormiu aqui ontem.

d) Talvez eu compre as flores na feira. s

e) Pedro disse que nédo viajara no feriado.

ALDLHTO O STUTANO

i g Q:)»?.':'.’
O pato perto da porta
o pato perto da pia
o pato longe da pata

&
. 4
&
N
N
I
~ . -
b) 0 horario do curso nao : 0 palo pia que pla
N
M
"
"
"
|
W
'
W
u

a classificagao indicada.
a) Marina faltou ao curso de pintura

. (tempo)

¢ adequado para as criangas. (afirmagao) [.]

Elias José. O pato.
Em: Poesia fora da estante.
Porto Alegre: Projeto, 1999.

c) : eu va cancelar a
minha participagao na exposi¢ao. (davida)
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ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler com atencdo os exercicios das paginas: 236, 237, 238, 239 e
responder os exercicios no caderno.

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu
grupo classe.

TRABALHANDO COM O LIVRO DE MATEMATICA.

Copiar e responder as questdes no caderno.
1. Observar o mapa do parque de diversdes das péaginas 236 e 237 e

responder as questdes.

2. Ler as informacdes das paginas 238 e 239 e responder as questdes

1,2,3 e 4.
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MINeR OL BSSOMBRAD

duzentos eltiiita e seis
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Para comecar...

Vanessa e Roberto foram
ao parque com Joana,
tia de Vanessa. Marcos e
Beatriz foram com Lucio,
tio de Marcos.

e Eles marcaram de
se encontrar, dentro
do parque, ao lado
do brinquedo Xicara
Maluca, mas acabaram
se encontrando em
outro local. Veja a
ilustragao e descreva
o local de encontro.

|

Nesta imagem, a
localizagao da barraca de
sorvete pode ser indicada
usando uma letra e um
numero. Marque com

X a opgao que indica

a localizagao dessa

barraca.
M1 At J
c2 B3 |
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livro no armario da

Jane, mas ela so me - X

disse que o armario Y
dela & amarelo. '

Quevxo colocar um 1

& e Sera que Vania sabe exatamente qual & o armario de Jane? Explique sua

resposta.
Exemplo de desenho:
2 Lidia esta brincando de adivinhar

~aposigao de cada desenho feito 6 @ || ' ||

~ por Caio na malha quadriculada. 5 i3
Lidia disse: posicao D3. —=
; 4
Caio procurou na malha quadriculada ! 4 . | !
a letra D e, em seguida, observou 3 @ |
3 quadrinhos acima. Entao, ele disse 5 | ' | ‘
a Lidia: “Vocé acertou a bola!”. 2] &5 / |

1] |
D3 indica o lugar em que ‘ A B C D ' E ‘ F

a bola esta nessa malha; isto &, indica
sua localizagao.

a) B2 indica a localizagao de qual desenho? Por qué?

b) Como podemos indicar a localizagao do carrinho?

¢) Desenhe uma folha em um dos quadrinhos da malha e pe¢a a um colega que
adivinhe a localizagao da folha que vocé desenhou.

@55_-115 duzentos e trinta e oito
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Q 3 Pinte em cada malha quadriculada apenas os quadrinhos que tém a
localizagao indicada.

a) C2 C3 C4 C5 C6 D2 D4 b) C2 D1 E1 F2 F3 E4 D5
D6 E2 E4 E6 F2 F6 C6 C7 D8 E8 F7

- N WbHOOTON®
-~ N WO ~N®

ABCDEFGH ABCDEFGH

FQ * Com o que se parece cada desenho que se formou apds vocé pintar?

4 Marcia dividiu os alunos de sua classe em 5 grupos para a elaboragao de
um trabalho sobre reciclagem. Ela anotou o nome dos componentes em uma
planilha eletronica. Veja a seguir.

- Observe que as colunas sdo indicadas |
por letras e as linhas por nimeros. ‘|

(4] A BiCE 8 e T e
| 1| Grupo 1 | Grupo 2 | Grupo 3 | Grupo 4 | Grupo 5 |

Anténio | Felipe | Raquel | Marcelo | Carolina

2

3 Valentina |  Clara | Enzo 1 Gustavo | Joaquim‘;
4 | Pedro Bruna | Jilia | Marina | Flavio
5
6

Luisa | Jodo | Lorena | Eduarda | Marcos |
Carla_ | Mateus | Heloisa | Artur | Helena |

a) Qual letra indica a coluna dos componentes do grupo 3? Quais sao 0s
componentes desse grupo?
b) Bruna fara parte de qual grupo? Seu nome pode ser localizado em qual coluna

e em qual linha?

¢) Qual nome pode ser localizado em D67?

iuzentos e trinta e nove &

RUSTRACOLS: JOSE | UKS JUHAS
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ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler os textos e responder as perguntas selecionando somente uma
alternativa;

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu
grupo classe.

PROCURA-SE!

Os beija-flores ou colibris estdo entre as menores aves do mundo e
sdo as Unicas capazes de ficar wvoando no mesmo lugar, como um
helicéptero, ou de voar para tréas. Para isso, porém, as suas pequenas
asas precisam movimentar-se muito depressa, o gque gasta muita energia.
Assim, eles precisam se alimentar bastante, e algumas espécies podem
comer em um Unico dia até oito vezes o seu prdéprio peso. Uau!

O balanca-rabo-canela é um beija-flor pegqueno gque pesa apenas nove
gramas e s existe no Brasil. Ele tem as costas esverdeadas e a parte
de baixo do corpo na cor canela, com um tom mais escuro na garganta. As
penas da cauda, por sua vez, sdo de cor bronze e tém as pontas brancas.
A ave possul ainda uma fina listra branca em cima e embaixo dos olhos.

Assim como os outros beija-flores, o balanca-rabo-canela geralmente
se alimenta de pequenos insetos, aranha e néctar, um liguido doce
produzido pelas flores. Para suga-lo, essas aves tém uma lingua com
ponta dupla, que forma dois pequenos canudos.

E comum os beija-flores ficarem com os grdos de pdlen das flores
grudados nas penas e no bico depois de sugarem o néctar. Assim, acabam
levando-os de uma flor a outra, a medida gque seguem seu caminho. Como
as flores precisam do pdlen para produzir sementes, os beija-flores,
sem querer, ajudam-nas ao fazer esse transporte e acabam beneficiados
também: afinal, o néctar das flores é um dos seus alimentos.

Os beija-flores enxergam muito bem, e muitas flores possuem cores
fortes, como vermelho ou laranja, para atrairem a sua atencdo. Embora
muito pequenas, essas aves sdo muito valentes e sabem defender seus
recursos, como as flores que utilizam para se alimentar.

Assim, alguns machos podem até expulsar as fémeas da sua prépria
espécie caso elas cheguem perto da comida. Na luta pela sobrevivéncia
parece ndo haver espaco para gentileza: machos e fémeas geralmente se
juntam apenas na época da reproducgdo.

O balanca-rabo-canela coloca seus ovos de setembro a fevereiro e
choca-os durante 15 dias. A fémea é quem constrdéi o ninho e também
cuida dos filhotes por gquase um més apds O nascimento para que eles
consigam sobreviver sozinhos.

O pequeno balanca-rabo-canela estd ameacado de extingcdo por conta
da destruicdo do ambiente onde vive, ou seja, do seu habitat. As matas
que servem de lar para essa ave estdo sendo destruidas de maneira
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acelerada para a criacdo de animais, o cultivo de alimentos, a
instalacdo de indUstrias e pelo crescimento das cidades. Portanto,
precisamos preserva-las para que esse belo beija-flor nédo desapareca
para sempre.

FONSECA, Lorena C.N; ALVES, Maria Alice. Procura-se! Ciéncia Hoje
para Criangas, Rio de Janeiro, n.159, jul. de 2005.

1. O balanga-rabo-canela é um beija-flor que
(A) pesa apenas nove gramas.
(B) pde ovos o ano inteiro.
(C) possui uma lista branca nas asas.
(D) tem as costas cor de bronze.

2. Em “Assim, acabam levando-os de uma flor a outra, a medida que
seguem seu caminho”, o termo destacado refere-se a

(A) brotos em geral.

(B) colibris pequenos.
(C) graos de pdlen.
(D) insetos comestiveis.
3. O balanga-rabo-canela, depois de sugar o néctar,
alimenta-se de insetos wvariados.

)
) auxilia as fémeas na criacdo dos filhotes.
) contribui para a reproducdo das flores.

)

cuida dos filhotes por gquase um més.

4. Os beija-flores estdo ameacado de extingdo porque
(A) comem até oito vezes o seu prdéprio peso.

(B) o} ambiente em que eles vivem esta sendo
destruido.

(C) gastam muita energia para voar.

(D) tém de lutar constantemente por seus recursos.

5.0 texto “Procura-se!”

(A) informa sobre o perigo de extincdo dos beija-flores
chamados de “balanca-rabocanela”.

(B) inventa algumas caracteristicas sobre os Dbeija-flores
chamados de “balanca-rabocanela”.

(C) traz um relato de experiéncia cientifica com os beija-
flores chamados de “balancarabo-canela”.

(D) anuncia que alguém esta procurando beija-flores chamados
de “balanca-rabocanela” para comprar.
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6. A questdo central tratada no texto é

(A) a preservacdo dos beija-flores.

(B) a reproducdo de animais silvestres.
(C) o crescimento das cidades.

(D) o hédbito alimentar das aves.

FEIRA DO LIVRO DE RIBEIRAO PRETO E A MAIOR DO ESTADO

A 5a Feira Nacional do Livro de Ribeirdo Preto, que comeca hoje e
vaili até o dia 18, deverd reunir cerca de 300 escritores no centro do
municipio do interior paulista. O evento é um dos maiores do Pais e a
meta da organizacdo é repetir os numeros de 2004: cerca de 290 mil
visitantes e venda de 342 mil livros. Como neste ano S&do Paulo ndo teve
a sua Bienal Internacional, a feira de Ribeirdo Preto, uma das maiores
do mundo a céu aberto, torna-se a maior do Estado. Um dos destaques
deste ano é a presenca da escritora Nélida Pifion, a primeira brasileira
a ganhar o Prémio Principe das AstuUrias das Letras. Ela estard no Salédo
de Idéias no domingo, dia 11, as 19 horas, no Anfiteatro da Biblioteca
Padre Euclides.

A feira comeca oficialmente hoje, as 19 horas, e estard aberta nos
demais dias das 9 as 21 horas, nas Pracas XV de Novembro e Carlos Gomes.
A patrona deste ano é Lucilia Junqueira de Almeida Prado e as homenagens
serdo para o Estado de Pernambuco e para a Espanha. A escritora Clarice
Lispector, que completaria 85 anos de nascimento este ano, também sera
homenageada.

HENRIQUE, Bras. Feira do Livro de Ribeirdo Preto é a maior do
Estado,

O Estado de S. Paulo, Sdo Paulo, 9 set. 2005.Caderno 2, p. D4.

7.0 patrono da 5a Feira Nacional do Livro de Ribeir&do Preto é

b

(A) Clarice Lispector.

(B) Carlos Gomes.

(C) Lucilia Junqueira de Almeida Prado.
(D)

Padre Euclides

8. No trecho “o evento é um dos maiores do Pais”, o termo
destacado refere-se

(A) & Bienal Internacional do Livro de S&o Paulo.

(B) a 5a Feira Nacional do Livro de Ribeirdo Preto.
(C) ao Estado de Pernambuco e a Espanha.
(D) ao Prémio Principe das Asturias das Letras.
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9. A noticia jornalistica apresenta as informac¢des na seguinte
ordem:

(A) a 5a Feira Nacional do Livro de Ribeirdo Preto comeca
hoje; a meta da organizacdo é repetir os nUmeros de 2004;
serdo homenageados o Estado de Pernambuco e a Espanha.

(B) a 5a Feira Nacional do Livro de Ribeirdo Preto comeca
hoje; serdo homenageados o Estado de Pernambuco e a Espanha; a
meta da organizacdo é repetir os numeros de 2004.

(C) a meta da organizacdo é repetir os numeros de 2004; a b5a
Feira Nacional do Livro de Ribeirdo Preto comeca hoje; serédo
homenageados o Estado de Pernambuco e a Espanha.

(D) a meta da organizacdo é repetir os numeros de 2004; seré&o
homenageados o Estado de Pernambuco e a Espanha; a 5a Feira
Nacional do Livro de Ribeirdo Preto comeca hoje.

10 Das alternativas abaixo aquela que indica uma opiniédo é
(A) “a feira comeca oficialmente hoje, as 19 horas”.

(B) “A 5a Feira deverd reunir cerca de 300
escritores”.

(C) “a 5a Feira Nacional do Livro de Ribeird@o Preto wvai até o
dia 18”.

(D) “Nélida Pifion estard no Saldo de Idéias no domingo”.

ROTEIRO DO DIA

1° Fazer o cabecalho no caderno.

2° Ler as questdes e responder a alternativa correta, realizando as
contas.

3° Postar a foto da atividade realizada no grupo de whatsApp do seu
grupo classe.

I.Num artigo de Jjornal, em que foram apresentados estudos sobre a
populacdo da Terra, foi publicado que, no ano 2000, a populacdo
chegou a 6,06 bilhbdes de pessoas.

1. Esse numero também pode ser escrito como:
(A) 6 060 000 000
(B) 606 000 000
(C) 6 060 000

(D) 606 000
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02. Luis tem uma colegdo de bolinhas de gude. Ontem ele ganhou 24
bolinhas novas de seu primo e ficou com 150 bolinhas. Desse modo,
podemos afirmar que, antes de ganhar esse presente do primo, Luis
tinha:

(A) 124 bolinhas
(B) 125 bolinhas
(C) 126 bolinhas

(D) 174 bolinhas

03. Dois tergos da populagdo de um municipio correspondem a 36000
habitantes. Pode-se afirmar que esse municipio tem:

(A) 18 000 habitantes.
(B) 36 000 habitantes.
(C) 48 000 habitantes.
(D) 54 000 habitantes.

P

04. A representagdo fracionaria do numero 0,25 é:

(A) 1/2 (B) 1/3 (C) 1/4 (D) 1/5

05.Uma plantacgdo foi feita de modo a ocupar 2/5 da tergca parte da
drea de um sitio, como mostra a figura. Em relagdo a area total
do sitio, a fragcdo que representa a A&area ocupada por essa
plantagédo é:

(A) 2/15 (B) 2/3 (C) 3/2 (D) 3/15
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06.0 resultado de 3 - 1,124 é:

(A) 2,124 (B) 2,876 (C) 2,976 (D) 2,986

07.Paulo levou 2 horas para digitar um texto de 8 paginas. Se ele
trabalhar durante 4 horas, no mesmo ritmo, é possivel que ele
digite um texto de:

(A) 4 paginas
(B) 8 paginas
(C) 12 paginas

(D) 16 paginas

08.Usando os algarismos 1, 2 e 3, sem repetir nenhum, é possivel
formar

(A) dois nuUmeros de trés algarismos
(B) trés numeros de trés algarismos
(C) quatro numeros de trés algarismo
(D) seis numeros de trés algarismos

09.Num posto de satde estad afixado um cartaz para orientar as mées
no tratamento, durante as seis primeiras horas de desidratacgéo.
Uma crianca desidratada, com 35 kg de peso, deve receber:

(A) 2700 ml de soro. PESO DA QUANTIDADE DE
CRIANCA EM KG SOROE EM ML
(B) 2800 ml de soro.
15 1200
(C) 2900 ml de soro.
20 1500
(D) 3000 ml de soro.
25 2000
30 2500
35 3000
40 3500
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